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I. СТАТУТ БОЛНИЦЕ

Специјална болница за неуролошка обољења и посттрауматска стања,,Др Боривоје Гњатић“, Стари Сланкамен (у даљем тексту: Специјална болница) има Статут којим се уређује: делатност, унутрашња организација, управљање, пословање, услови за именовање и разрешење директора, као и друга питања од значаја за рад Специјалне болнице, у складу са Законом о здравственој заштити.

На Статут Специјалне болнице, који доноси Управни одбор, сагласност даје оснивач, тј. Влада Аутономне покрајине Војводине.

II. ДЕЛАТНОСТ
Решење о регистрацији Привредног суда у Сремској Митровици ФИ-16/2014 од 11.04.2014.године.
Решењем Министарства здравља РС број: 530-53-495/2016-09 од 23.08.2016. године утврђено је да Специјална болница за неуролошка обољења и посттрауматска стања,, Др Боривоје Гњатић“, Стари Сланкамен испуњава законом прописане услове у погледу  просторија, кадрова, опреме и лекова за обављање здравствене делатности Специјалне болнице за неуролошка обољења и посттрауматска стања,, Др Боривоје Гњатић“, Стари Сланкамен.
Специјална болница обавља специјалистичко – консултативну и стационарну здравствену делатност на секундарном нивоу из области физикалне медицине и рехабилитације за неуролошка обољења и посттрауматска стања.
Делатност болнице је регулисана чланом 13.  Статута Специјалне болнице.
Капацитети:

Специјална болница се налази у Плану мреже здраствених установа са 295 постеља (за лечење 20 и за рехабилитацију 275 постеља).
Индикациона подручја:

Неуролошка обољења, реуматска обољења и повреде и обољења локомоторног система.

О Специјалној болници за неуролошка обољења и посттрауматска стања,,Др Боривоје Гњатић“, Стари Сланкамен:
Специјална болница ,,Др Боривоје Гњатић” је  специјализована установа за продужено лечење и медицинску рехабилитацију.
У записима из 1702. године спомиње се извор слане воде по коме је место и добило име, а 1906. године акционарско друштво је подигло купатило и два хотела. Сада је ту модеран центар за рехабилитацију са новим објектима. Извор слане воде је 19 степени Целзијуса те се загрева до жељене температуре. Минерална вода бање убраја се у слано - јодне воде хлоридно - натријумског типа. Вода није радиоактивна. Укупне минерализације је 6,850 г/л богатог састава.

Пацијента по пријему прегледа специјалиста физијатар и интерниста, ради се рутинска лабораторијска обрада пацијента, ЕКГ а по потреби и РТГ. Терапија се спроводи тимски – лекар, сестра, физио и радни терапеут, психолог, логопед  као и консултанти специјалисти – неуролог, неуропсихијатар, неурохирург, ортопед, уролог итд. са ВМА, КБЦ Бежанијска коса, Специјална болница ,,Свети Сава“,КЦ Војводине, професори Медицинског факултета из Београда и Новог Сада и са других клиника.
III. УНУТРАШЊА ОРГАНИЗАЦИЈА

Унутрашња организација Специјалне болнице је прописана Правилником о  организацији и систематизацији послова Специјалне болнице. 
Унутрашњом организацијом рада Специјалне болнице се обезбеђује континуирани рад у функционисању Специјалне болнице, неопходан за пружање медицинске рехабилитације.

У циљу ефикаснијег и рационалнијег обављања делатности, у Специјалној болници се образују следеће организационе јединице, и то:

1. Бoлничка oдeљeња зa лeчeњe и рeхaбилитaциjу

· Одсек за пријем и отпуст
2. Одeљeњe зa спeциjaлистичкo - кoнсултaтивнe прeглeдe и диjaгнoстичку oбрaду

3. Одeљeњe зa тeрaпиjски и рeхaбилитaциoни третман (кинeзитeрaпиja, eлeктрoтeрaпиja, тeрмo и хидрo тeрaпиja и др.)

4. Одeљeњe зa фaрмaцeутску здрaвствeну дeлaтнoст - бoлничкa aпoтeкa

     5.   Служба за правне и економско - финансијске послове

- Одељење  за правне послове

- Одељење  за економско - финансијске послове

      6.    Служба за техничке и друге сличне послове

- Одељење  одржавања објеката и опреме и вешерај

- Одељење обезбеђења и превоза 

- Одељење  исхране

- Одељење  хигијене

Начин руковођења организационим јединицама

Радом служби, одељења и одсека руководе руководиоци служби, одељења и одсека које поставља директор Специјалне болнице, по праву дискреционог одлучивања,без претходног поступка, у складу са исказаним потребама организационе јединице а у циљу унапређења рада и пословања.

Руководиоци организационих јединица усмеравају рад и одговарају за квалитетно и благовремено обављање послова у својим организационим јединицама.

За рад запослених у организационим јединицама и за свој рад одговарају директору Специјалне болнице.

Директор Специјалне болнице прати рад и функционисање организационих јединица и према указаној потреби, а у циљу унапређења рада и пословања, врши одговарајуће организационе промене.

Директор поставља по праву дискреционог одлучивања, без претходног поступка и помоћника директора, главну сестру Специјалне болнице, одговорне сестре одељења и одсека, главног терапеута и главног лаборанта Специјалне болнице.

IV. ОРГАНИ СПЕЦИЈАЛНЕ БОЛНИЦЕ

Органи Специјалне болнице су: директор,  Управни одбор и Надзорни одбор.

Специјална болница има и заменика директора.

У одсутности или спречености директора Специјалне болнице радом Специјалне болнице руководи заменик директора са свим правима и обавезама директора Специјалне болнице.

Заменик директора именује се и разрешава под условима, на начин и по поступку који је Законом о здравственој заштити и Статутом Специјалне болнице утврђен  за именовање и разрешење директора Специјалне болнице.

Директора, заменика директора, чланове Управног одбора и Надзорног одбора Специјалне болнице именује и разрешава оснивач, тј. Покрајинска влада.

Директор, заменик директора, чланови Управног одбора и Надзорног одбора Болнице, као и њихови сродници у правој линији без обзира на степен сродства, побочни сродници закључно са другим степеном сродства, супружници и сродници по тазбини закључно са првим степеном сродства, не смеју директно или преко трећег физичког или правног лица имати учешћа као власници удела у Специјалној болници, односно не смеју обављати ову делатност као предузетници о чему потписују изјаву ради спречавања сукоба јавног и приватног интереса.

Органи Специјалне болнице, по истеку мандата, настављају да обављају послове у складу са законом и Статутом Специјалне болнице до дана именовања нових, односно привремених органа.

· Директор

Директор организује рад и руководи процесом рада, представља и заступа Специјалну болницу и одговоран је за законитост рада Специјалне болнице.

За стручно-медицински рад Специјалне болнице, ако директор нема високу школску спрему здравствене струке, одговоран је заменик, односно помоћник директора .

Директор подноси Управном одбору писмени тромесечни, односно шестомесечни извештај о пословању Специјалне болнице.

Директор присуствује седницама и учествује у раду Управног одбора, без права одлучивања. 

Зa дирeктoрa Спeциjaлнe бoлницe мoжe бити имeнoвaнo лицe које поред општих услова прописаних Законом о здравственој заштити испуњава и следеће услове:

-да је доктор медицине специјалиста физикалне медицине и рехабилитације и да  има најмање 5 година радног стажа по положеном специјалистичком испиту  или  да је дипломирани економиста или дипломирани правник сa зaвршeнoм eдукaциjoм из oблaсти здрaвствeнoг мeнaџмeнтa и најмање 5 година радног стажа у области здравствене заштите .

Директор Специјалне болнице именује се на основу јавног конкурса који расписује Управни одбор Специјалне болнице.

Јавни конкурс расписује се 60 дана пре истека мандата директора.

Управни одбор Специјалне болнице дужан је да у року од 30 дана од дана завршетка јавног конкурса изврши избор кандидата и предлог достави оснивачу.

На основу предлога Управног одбора оснивач, у року од 15 дана од дана достављања предлога, именује директора.

Директор Специјалне болнице именује се на период од четири године, највише два пута узастопно.

Мандат директора Специјалне болнице рачуна се од дана ступања на дужност.

Ако Управни одбор Специјалне болнице не изврши избор кандидата за директора Специјалне болнице, односно ако оснивач Специјалне болнице не именује директора Специјалне болнице, у складу са одредбама Закона о здравственој заштити, оснивач ће именовати вршиоца дужности директора на период од шест месеци.

Услови за избор, права, обавезе и одговорности директора Специјалне болнице односе се и на вршиоца дужности директора Специјалне болнице.

Дужност директора Специјалне болнице престаје истеком мандата и разрешењем.

Оснивач Специјалне болнице разрешиће директора пре истека мандата:

1) на лични захтев;

2) ако обавља функцију супротно одредбама закона;

3) ако нестручним, неправилним и несавесним радом проузрокује већу штету Специјалне болници или тако занемарује или несавесно извршава своје обавезе да су настале или могу настати веће сметње у раду Специјалне болнице;

4) ако му надлежна комора изрекне једну од дисциплинских мера прописаних законом;

5) ако је налазом здравствене инспекције установљена повреда прописа и општих аката Специјалне болнице или неправилност рада директора;

6) ако наступе околности из члана 130. став 6. Закона о здравственој заштити;

7) ако је против њега покренут кривични поступак за дело које га чини недостојним за обављање те функције, односно ако је правноснажном судском одлуком осуђен за кривично дело које га чини недостојним за обављање функције директора Специјалне болнице;

8) ако ненаменски употребљава, односно ако дозволи ненаменско коришћење средстава организације здравственог осигурања, односно ако користи средства у супротности са уговором закљученим са организацијом здравственог осигурања;

9) ако Специјалне болница стиче средства супротно овом закону, односно наплаћивањем здравствених услуга осигураним лицима супротно закону којим се уређује здравствено осигурање и Правилнику о продуженој медицинској рехабилитацији у здравственим установама;

10) из других разлога утврђених законом или Статутом Специјалне болнице.

· Управни одбор

Управни одбор Специјалне болнице (у даљем тексту: Управни одбор):

1) доноси Статут Специјалне болнице уз сагласност оснивача;

2) доноси друге опште акте Специјалне болнице  у складу са законом и Статутом;

3) одлучује о пословању Специјалне болнице ;

4) доноси програм рада и развоја;

5) доноси финансијски план и годишњи обрачун Специјалне болнице  у складу са законом;

6) усваја годишњи извештај о раду и пословању Специјалне болнице ;

7) одлучује о коришћењу средстава Специјалне болнице , у складу са законом;

8) расписује јавни конкурс и спроводи поступак избора кандидата за обављање функције директора и предлаже кандидата за обављање функције директора оснивачу; 

9) обавља и друге послове утврђене законом и Статутом.

Акти из тачке 5) за део средстава које здравствене установе стичу из буџета и из средстава организације обавезног здравственог осигурања доносе се на начин и по поступку којим се уређује буџетски систем Републике.

Управни одбор одлучује ако је присутно више од половине чланова Управног одбора и доноси одлуке већином гласова од укупног броја чланова.

Управни одбор има седам чланова од којих су три члана из Специјалне болнице, а четири члана су представници оснивача. 

Најмање један члан из реда запослених у Управном одбору мора бити здравствени радник са високом стручном спремом.

Чланови Управног одбора Специјалне болнице именују се на период од четири године.

· Надзорни одбор

Надзорни одбор Специјалне болнице (у даљем тексту: Надзорни одбор) обавља надзор над радом и пословањем Специјалне болнице.

Надзорни одбор одлучује ако је присутно више од половине чланова Надзорног одбора и доноси одлуке већином гласова од укупног броја чланова.

Надзорни одбор има пет чланова од којих су два члана из Специјалне болнице, а три члана су представници оснивача. 

Чланови Надзорног одбора именују се на период од четири године.

Чланове Управног и Надзорног одбора оснивач именује на предлог Стручног савета Специјалне болнице.

V. СТРУЧНИ ОРГАНИ СПЕЦИЈАЛНЕ БОЛНИЦЕ

Стручни органи Специјалне болнице јесу:

1) Стручни савет;

2) Стручни колегијум; 

3) Етички одбор;

4) Комисија за унапређење квалитета рада.

· Стручни савет

Стручни савет Специјалне болнице (у даљем тексту: Стручни савет) јесте саветодавно тело директора и Управног одбора.

Чланови Стручног савета су здравствени радници са високом школском спремом које на предлог организационе јединице Специјалне болнице која обавља здравствену делатност именује директор.

У раду Стручног савета учествује и главна сестра Специјалне болнице.

Директор Специјалне болнице не може бити члан Стручног савета.

Стручни савет састаје се најмање једном у 30 дана.

Стручни савет:

1) разматра и одлучује о питањима стручног рада Специјалне болнице;

2) предлаже програм стручног рада, као и стручног развоја Специјалне болнице;

3) предлаже план стручног усавршавања здравствених радника и здравствених сарадника Специјалне болнице;

4) предлаже план за унапређење квалитета стручног рада у Специјалној болници;

5) прати и организује спровођење унутрашње провере квалитета стручног рада у Специјалној болници;

6) обавља и друге послове утврђене Статутом. 

Задаци и начин рада Стручног савета уређују се Статутом Специјалне болнице.

· Стручни колегијум

Стручни колегијум Специјалне болнице (у даљем тексту: Стручни колегијум) је стручно тело које се ради разматрања и усвајања стручних и доктринарних ставова образује у Специјалној болници.

Састав и рад Стручног колегијума уређен је Статутом Специјалне болнице.

· Етички одбор

Етички одбор Специјалне болнице (у даљем тексту: Етички одбор) јесте стручно тело које прати пружање и спровођење здравствене заштите у Специјалној болници на начелима професионалне етике.

Директор Болнице именује Етички одбор на предлог Стручног савета.

Чланови Етичког одбора именују се из реда запослених здравствених радника у Специјалној болници и грађана са завршеним правним факултетом који живе или раде на територији општине у којој се налази Специјална болница.

Број чланова Етичког одбора уређен је Статутом Специјалне болнице.

Задаци Етичког одбора јесу да:

1) прати и анализира примену начела професионалне етике у обављању здравствене делатности; 

2) прати и анализира етичност односа између здравствених радника и пацијената, посебно у области давања сагласности пацијента за предложену медицинску меру;

3) прати, анализира и даје мишљења о примени начела професионалне етике у превенцији, дијагностици, лечењу, рехабилитацији, истраживању, као и о увођењу нових здравствених технологија;

4) доприноси стварању навика за поштовање и примену начела професионалне етике у обављању здравствене делатности;

5) врши сталну саветодавну функцију по свим питањима у обављању здравствене заштите; 

6) разматра и друга етичка питања у обављању делатности Специјалне болнице.

· Комисија за унапређење квалитета рада

Комисија за унапређење квалитета рада Специјалне болнице (у даљем тексту: Комисија за унапређење квалитета рада) јесте стручно тело које се стара о сталном унапређењу квалитета здравствене заштите која се спроводи у Специјалној болници.

Комисија за унапређење квалитета рада доноси годишњи програм провере и унапређења квалитета стручног рада у Специјалној болници.

Број чланова, састав и начин рада Комисије за унапређење квалитета рада уређује се Статутом Специјалне болнице.

VI. ИЗВОРИ ПРИХОДА И НАЧИН ФИНАСИРАЊА

Специјална болница се финансира  из буџетских средстава за пружање услуга продужене рехабилитације и амбуланте на основу Уговора о пружању здравствених услуга закљученим са Републичким фондом за здравствено осигурање Републике Србије који се сваке календарске године закључује у складу са важећим Правилником о уговарању здравствене заштите из обавезног здравственог осигурања са даваоцима здравствених услуга и Правилником о ценама болесничког дана за продужену рехабилитацију у стационарним здравственим установама специјализованим за рехабилитацију.
Део прихода Специјалне болнице је и пружање здравствених услуга на захтев заинтересованих лица који сами сносе трошкове свога лечења.
VII. ПОСТУПАК ПО ЗАХТЕВУ ЗА ОБАВЕШТЕЊЕ O ИНФОРМАЦИЈАМА ОД ЈАВНОГ ЗНАЧАЈА

Тражилац подноси писани захтев Специјалној болници за остваривање права на приступ информацијама од јавног значаја (у даљем тексту: захтев). Захтев мора садржати пун назив Специјалне болнице („Специјална болница за неуролошка обољења и посттрауматска стања,,Др Боривоје Гњатић“, Стари Сланкамен), име, презиме и адресу тражиоца, као и што прецизнији опис информације која се тражи. Тражилац не мора навести разлоге за захтев. Ако захтев не садржи наведене податке, односно ако захтев није уредан, овлашћено лице Специјалне болнице дужно је да, без надокнаде, поучи тражиоца како да те недостатке отклони, односно да достави тражиоцу упутство о допуни. Ако тражилац не отклони недостатке у одређеном року, односно у року од 15 дана од дана пријема упутства о допуни, а недостаци су такви да се по захтеву не може поступати, Специјална болница ће донети закључак о одбацивању захтева као неуредног. Приступ информацијама Специјална болница је дужна да омогући и на основу усменог захтева тражиоца који се саопштава у записник, при чему се такав захтев уноси у посебну евиденцију и примењују се рокови као да је захтев поднет писмено.
Специјална болница је дужна да без одлагања, а најкасније у року од 15 дана од дана пријема захтева, тражиоца обавести о поседовању информације, стави му на увид документ који садржи тражену информацију, односно изда му или упути копију тог документа. Копија документа је упућена тражиоцу даном напуштања писарнице Специјалне болнице. 

Ако се захтев односи на информацију за коју се може претпоставити да је од значаја за заштиту живота или слободе неког лица, односно за угрожавање или заштиту здравља становништва и животне средине, Специјална болница мора да обавести тражиоца о поседовању те информације, да му стави на увид документ који садржи тражену информацију, односно да му изда копију тог документа најкасније у року од 48 сати од пријема захтева. 

Ако Специјална болница није у могућности, из оправданих разлога, да у року обавести тражиоца о поседовању информације, да му стави на увид документ који садржи тражену информацију, да му изда, односно упути копију тог документа, дужна је да о томе одмах обавести тражиоца и одреди накнадни рок, који не може бити дужи од 40 дана од дана пријема захтева, у коме ће тражиоца обавестити о поседовању информације, ставити му на увид документ који садржи тражену информацију, издати му, односно упутити копију тог документа. 

Ако Специјална болница на захтев не одговори у року, тражилац може уложити жалбу Поверенику, осим у случајевима утврђеним законом. Специјална болница ће заједно са обавештењем да ће тражиоцу ставити на увид документ који садржи тражену информацију, односно издати му копију тог документа, саопштити тражиоцу време, место и начин на који ће му информација бити стављена на увид, износ нужних трошкова израде копије документа, а у случају да не располаже техничким средствима за израду копије, упознаће тражиоца са могућношћу да употребом своје опреме изради копију. Увид у документ који садржи тражену информацију врши се у службеним просторијама Специјалне болнице. 
Тражилац може из оправданих разлога тражити да увид у документ који садржи тражену информацију изврши у друго време од времена које му је одредила Специјална болница. 

Лицу које није у стању да без пратиоца изврши увид у документ који садржи тражену информацију, омогућиће се да то учини уз помоћ пратиоца. Ако удовољи захтеву, Специјална болница неће издати посебно решење, него ће о томе сачинити службену белешку. Ако Специјална болница одбије да у целини или делимично обавести тражиоца о поседовању информације, да му стави на увид документ који садржи тражену информацију, да му изда, односно упути копију тог документа, дужна је да без одлагања, а најкасније у року од 15 дана од пријема захтева, донесе решење о одбијању захтева и да то решење писмено образложи, као и да у решењу упути тражиоца на правна средства која може изјавити против таквог решења.
Увид у документ који садржи тражену информацију је бесплатан. 
Копија документа који садржи тражену информацију издаје се уз обавезу тражиоца да плати накнаду нужних трошкова израде те копије, а у случају упућивања и трошкове упућивања. Од обавезе плаћања накнаде ослобођени су новинари, када копију документа захтевају ради обављања свог позива, удружења за заштиту људских права, када копију документа захтевају ради остваривања циљева удружења и сва лица када се тражена информација односи на угрожавање, односно заштиту здравља становништва и животне средине. 
Специјална болница издаје копију документа (фотокопију, аудио копију, видео копију, дигиталну копију и сл.) који садржи тражену информацију у облику у којем се информација налази. Ако Специјална болница располаже документом који садржи тражену информацију на језику на којем је поднет захтев, дужна је да тражиоцу стави на увид документ и изради копију на језику на којем је поднет захтев.
VIII. ИСКЉУЧЕЊЕ И ОГРАНИЧЕЊЕ СЛОБОДНОГ ПРИСТУПА ИНФОРМАЦИЈАМА ОД ЈАВНОГ ЗНАЧАЈА

Специјална болница неће тражиоцу омогућити остваривање права на приступ информацијама од јавног значаја, ако би се тиме:
1) угрозио живот, здравље, сигурност или које друго важно добро неког лица;
2) угрозило, омело или отежало спречавање или откривање кривичног дела, оптужење за кривично дело, вођење преткривичног поступка, вођење судског поступка, извршење пресуде или спровођење казне, или који други правно уређени поступак, или фер поступање и правично суђење;
3) озбиљно угрозила одбрана земље, национална или јавна безбедност, или међународни односи;
4) битно умањила способност државе да управља економским процесима у земљи или битно отежало остварење оправданих економских интереса;
5) учинила доступном информација или документ за који је прописима или службеним актом заснованим на закону одређено да се чува као државна, службена, пословна или друга тајна, односно који је доступан само одређеном кругу лица, а због чијег би одавања могле наступити тешке правне или друге последице по интересе заштићене законом који претежу над интересом за приступ информацији.
Специјална болница не мора тражиоцу омогућити остваривање права на приступ информацијама од јавног значаја, ако се ради о информацији која је већ објављена и доступна у земљи или на интернету. У овом случају, Специјална болница ће у одговору на захтев означити носач информације (број службеног гласила, назив публикације, веб страницу, назив медија и сл.), где је и када тражена информација објављена, осим ако је то општепознато.
Ако Специјална болница оспори истинитост или потпуност информације од јавног значаја која је објављена, саопштиће информацију за коју тврди да је потпуна и истинита, односно омогућиће увид у документ који садржи информацију за коју тврди да је потпуна и истинита, осим у случајевима предвиђеним законом.
Ако тражена информација од јавног значаја може да се издвоји од осталих информација у документу у који Специјална болница није дужна тражиоцу да омогући увид, Специјална болница ће омогућити тражиоцу увид у део документа који садржи само издвојену информацију, и обавестиће га да остала садржина документа није доступна.
Специјална болница неће тражиоцу омогућити остваривање права на приступ информацијама од јавног значаја ако тражилац злоупотребљава права на приступ информацијама од јавног значаја, нарочито ако је тражење неразумно, често, када се понавља захтев за истим или већ добијеним информацијама или када се тражи превелики број информација.
Специјална болница неће тражиоцу омогућити остваривање права на приступ информацијама од јавног значаја ако би тиме повредила право на приватност, право на углед или које друго право лица на које се тражена информација лично односи, осим:
1) ако је лице на то пристало;
2) ако се ради о личности, појави или догађају од интереса за јавност, а нарочито ако се ради о носиоцу државне и политичке функције и ако је информација важна с обзиром на функцију коју то лице врши;
3) ако се ради о лицу које је својим понашањем, нарочито у вези са приватним животом, дало повода за тражење информације.
IX. НОСАЧ ИНФОРМАЦИЈА

Целокупна документација Специјалне болнице заводи се у деловодном протоколу, а затим упућује организационим јединицама (медицинским и немедицинским) на решавање, односно примену.
Специјална болница доноси Информатор о раду једном годишње, а исти се усклађује са изменама и допунама важећих прописа. Информатор о раду се истичe на огласној табли и на званичној интернет страници Специјалне болнице.
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